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ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 

1 Назначение фонда оценочных средств по дисциплине 

 

Фонд оценочных средств (далее – ФОС) по учебной дисциплине «Банкротство и санация 

предприятия» – это совокупность контрольных измерительных материалов (оценочных 

средств), предназначенных для определения качества результатов обучения по экономике 

природопользования, уровня сформированности компетенций обучающихся в ходе освоения 

данной дисциплины. ФОС используется при проведении текущего контроля успеваемости и 

промежуточной аттестации обучающихся. 

Задачи ФОС: 

– управление процессом приобретения обучающимися необходимых знаний, умений, 

навыков и формированием компетенций, определенных в ФГОС ВО, и повышение качества 

образовательного процесса; 

– оценка достижений обучающихся в процессе изучения дисциплины с выделением 

положительных/отрицательных результатов и определение предупреждающих/ 

корректирующих мероприятий; 

– обеспечение соответствия результатов обучения задачам будущей профессиональной 

деятельности через совершенствование традиционных и внедрение в образовательный процесс 

университета инновационных методов обучения. 

 

2 Структура ФОС и применяемые методы оценки полученных знаний 

 

2.1 Общие сведения о ФОС 

 

ФОС позволяет оценить усвоение всех указанных в рабочей программе дескрипторов 

компетенции, установленных ОПОП. В качестве методов оценивания применяются: 

наблюдение за работой на лекционных и практических занятиях, использование инструментов 

активных методов обучения, устный экспресс-опрос, тестирование. 

Структурными элементами ФОС по дисциплине являются: ФОС для проведения 

текущего контроля, состоящие из устных, письменных заданий, тестов, критерии и шкала их 

оценивания; ФОС для проведения промежуточной аттестации, состоящий из комплексных 

тестов, критерии и шкала оценивания 

 

 

 

 

 



Применяемые методы оценки полученных знаний по разделам дисциплины 

Раздел 

Текущая аттестация на 

практических занятиях 

Промежуточная 

аттестация 

 

тестирование 
Рефе-

рат 

Дис-

кус-

сия 

Тестирование  

по текущей теме 

Тема 1. Основные понятия, цели и задачи предупреждения 

банкротства организаций 
+ + + 

экзамен 

Тема 2. Превентивное финансовое оздоровление организаций + + + 

Тема 3. Профилактика неплатежеспособности + + + 

Тема 4. Предотвращение возбуждения дела о банкротстве + + + 

Тема 5. Разработка стратегии и тактики финансового 

оздоровления предприятия 
+ + + 

 

2.2 Оценочные материалы для проведения текущего контроля 

 

2.2.1. Реферат   

 

Реферирование – это форма научно-исследовательской деятельности обучающихся, в 

основе которой находится самостоятельный поиск и обработка информации по обусловленной 

проблеме, нацеленная на формирование навыков самостоятельной работы студентов. 

 

Тема практического занятия Темы рефератов 

Тема 1. Основные понятия, цели и задачи 

предупреждения банкротства организаций 

1. История возникновения института банкротства в России. 

2. социально-экономические предпосылки развития банкротства. 

3. Очередность погашения требований при ликвидации организации и 

проведении процедур банкротства. 

4. Долги организации и причины их появления. 

5. Определение понятия «банкротства», характеристика банкротства. 

Тема 2. Превентивное финансовое 

оздоровление организаций 

1. Современные проблемы «финансового оздоровления предприятий». 

2. Характеристика необходимых мер по финансовому оздоровлению. 

3. Режимы финансового оздоровления предприятия. 

4. Характеристика режим финансового оздоровления – профилактика 

неплатежеспособности. 

5. Охарактеризуйте режим финансового оздоровления – проведение 

подготовительных и реабилитационных процедур банкротства. 

Тема 3. Профилактика неплатежеспособности 1. Причины образования просроченной кредиторской задолженности. 

2. Характеристика этапов построения системы профилактики 

неплатежеспособности. 

3. Цели проводимых превентивных мероприятий на предприятии. 

4. Оценка финансовых коэффициентов применяемых для оценки ликвидности 

организации. 

5. Группировка активов по степени ликвидности баланса и группировка 

пассивов по срочности погашения. 

Тема 4. Предотвращение возбуждения дела 

о банкротстве 

1. Способы оценки реальности  восстановления платежеспособности 

предприятий. 

2. Методы предупреждения и прогнозирования банкротства, основанные на 

использовании финансовых коэффициентов. 

3. Методы предупреждения и прогнозирования банкротства, основанные на 

использовании сравнительного анализа. 

4. Методика анализа неплатежеспособных предприятий. 

5.  Модели оценки вероятности банкротства, предложенные Альтманом. 

Тема 5. Разработка стратегии и тактики 

финансового оздоровления 

предприятия 

1. Цели и задачи проведения процедуры финансового оздоровления. 

2. Характеристика .методов финансового оздоровления предприятия.  

3. Виды мероприятий реализуются в рамках оперативных, локальных и 

долгосрочных методов финансового оздоровления предприятия. 

4. Стратегическая реструктуризация и ее характеристика . 

5. Международная практика оперативной реструктуризации . 



Технология оценивания рефератов: оценка рефератов строится с учетом степени 

соответствия установленным критериям относительно его содержания и представления: 

актуальность, научная и практическая значимость, своевременность (современность), 

соответствие предмету исследования, полнота (охват отдельных аспектов обусловленной 

проблемы), источники информации, стиль изложения, качество презентации. 

Рефераты оцениваются по четырехбалльной шкале: «отлично», «хорошо», 

«удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Критерии формирования оценок за реферат: 

– «отлично» – реферат выполнен на 90-100% и содержит современную интерпретацию 

обусловленной проблемы, отвечает критериальным требованиям к содержанию, иллюстрирован 

примерами из отечественной и (или) зарубежной практики, имеет качественную презентацию; 

– «хорошо» – если выполнено 70-89 % от условий, предъявляемых к отличной работе; 

– «удовлетворительно» – если выполнено 50-69 % от условий, предъявляемых к 

отличной работе; 

– «неудовлетворительно» – если выполнено менее 50% проблема не раскрыта или 

материал морально устарел не отвечать текущим тенденциям или экономическим, 

политическим, социальным условиям. 

В течение семестра каждый обучающийся должен подготовить не менее 2х рефератов. 

 

2.2.2. Дискуссия   

Дискуссия представляет собой метод группового обучения, обеспечивающий активное 

вовлечение обучающихся в обмен мнениями, идеями и соображениями в рамках обусловленной 

проблемы. Ее целью является формирование умений и навыков групповой  работы и выработки 

коллективных конструктивных решений обусловленной проблемы. 

 

Тема практического занятия Вопросы для дискуссии 

Тема 1. Основные понятия, цели и 

задачи предупреждения банкротства 

организаций 

1. Перечислите основные причины несостоятельности предприятий. 

2. Перечислите основные факторы, влияющие на возникновение несостоятельности 

(банкротства) предприятий. 

3. Перечислите основные виды банкротства. 

4. Назовите основные условия, при которых возбуждается дело о банкротстве 

предприятий. 

5. Какова очередность уплаты текущих платежей в соответствии с Законом о 

банкротстве. 

Тема 2. Превентивное финансовое 

оздоровление организаций 

1. Что такое «финансовое оздоровление предприятий». 

2. Факторы, являющиеся действенным способом предупреждения банкротства. 

3. Перечислите последовательность событий, предшествующих возбуждению дела о 

банкротстве организации. 

4. К чему приводит утрата текущей платежеспособности. 

5. Перечислите факторы возникновения угроз интересам организации и ее 

собственников. 

Тема 3. Профилактика 

неплатежеспособности 

1. Что представляет собой «профилактика неплатежеспособности». 

2. Характеристика факторов хозяйственной жизни, которые влияют на ухудшение 

финансового состояния. 

3. Перечислите диагностики в режиме профилактики неплатежеспособности. 

4. Какие виды относительных показателей финансовой устойчивости выработаны 

экономической практикой. 

5. Охарактеризуйте типы финансовой устойчивости организации. 

Тема 4. . Предотвращение 

возбуждения дела о банкротстве 

1. Какова специфика прогнозной модели Таффлера. 

2. Поясните суть методики РAS-коэффициента. 

3. В чем состоит R-модель прогноза риска банкротства. 

4. Какова особенность прогнозной методики В. В. Ковалева. 

5. Каковы особенности метода А-счета. 



Тема 5. Разработка стратегии и 

тактики финансового 

оздоровления предприятия 

1. Какими критериями оперирует менеджер при выборе методов финансового 

оздоровления. 

2. Какие мероприятия реализуются в рамках общих (оперативных, локальных и 

долгосрочных) методов финансового оздоровления. 

3. Основные проблемы, решаемые финансовым менеджментом в условиях 

финансового оздоровления. 

4. Кому передаются полномочия по принятию окончательных решений финансового 

характера в случае принудительной процедуры финансового оздоровления. 

5. Стратегия и тактика финансового оздоровления предприятия. 

 

Технология оценивания дискуссии: оценка дискуссии определяется степенью 

вовлеченности обучающегося в процесс обсуждения определенной проблемы, широтой 

кругозора, глубиной понимания и адекватностью высказываний по сути обусловленной 

проблемы. 

Участие в дискуссии оценивается по четырехбалльной шкале: «активное», «умеренное», 

«пассивное», «нулевое». 

Критерии формирования оценок за дискуссию: 

– «активное участие» – обучающийся участвует в дискуссии, высказывает 

самостоятельное, адекватное мнение по сути проблемы, демонстрирует достаточной широкий 

кругозор знаний не только в соответствующей предметной области и но и в смежных областях; 

– «умеренное» - обучающийся участвует в дискуссии, высказывает адекватное мнение 

по сути проблемы, однако имеет затруднения по использованию знаний в соответствующей 

предметной области; 

– «пассивное» – обучающийся участвует в дискуссии редко только по отдельным 

вопросам предметной области и не может четко сформулировать своем мнение по изучаемому 

ряду вопросов предметной области изучения. 

– «нулевое» – обучающийся не участвует в проводимой дискуссии, или его участие не 

подкреплено знаниями изучаемой предметной области.  

 

2.2.4. Тестирование   

Тестирование – это форма оперативного, объективного и сплошного измерения знаний 

обучающихся, выполняющая не только диагностическую функцию, нацеленную на выявлении 

уровня знаний, умений, навыков студента, но и обучающую и воспитательную функции, что, 

несомненно, повышает прикладную ценность тестирования. Обучающая функция тестирования 

состоит в мотивировании студента к активизации работы по усвоению учебного материала, с 

одной стороны, а с другой стороны, позволяет ему, задействовав резервы памяти, не только 

вспомнить, но и закрепить изучаемый материал. Воспитательная функция проявляется в 

периодичности и неизбежности тестового контроля, что дисциплинирует и организует работу 

студентов, помогает выявить и устранить пробелы в знаниях. 

Тестирование формируют навыки по работе с учебным материалом и извлечению 

информации. 

 

Тестовый вопрос Ответы 
Тема 1. Основные понятия, цели и задачи предупреждения банкротства организаций 

1. Устанавливает основания для признания 

должника несостоятельным (банкротом), 

регулирует порядок и условия осуществления 

мер по предупреждению несостоятельности, 

порядок и условия проведения процедур, 

а) Федеральный закон от 26.10.02 No 127-ФЗ «О 

несостоятельности (банкротстве)». 

б) Гражданский кодекс Российской Федерации. 

в) Закон РФ от 07.02.1992 N 2300-1 (ред. от 24.04.2020) "О защите 

прав потребителей". 

http://www.google.com/url?q=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%259E%25D0%25B1%25D1%2583%25D1%2587%25D0%25B5%25D0%25BD%25D0%25B8%25D0%25B5&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNGFoG1q4pniR994ZRyX5gvill1www
http://www.google.com/url?q=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%2592%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25BF%25D0%25B8%25D1%2582%25D0%25B0%25D0%25BD%25D0%25B8%25D0%25B5&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNHznxmKV3Q2A0ugiAwO8VnxuZMrkQ
http://www.google.com/url?q=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%259C%25D0%25BE%25D1%2582%25D0%25B8%25D0%25B2%25D0%25B0%25D1%2586%25D0%25B8%25D1%258F&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNFLJ1UiAlhQgXt7l4j7sqrwFXuKgQ


применяемых в деле о банкротстве: г) Уголовный кодекс Российской Федерации. 

2. Правом на подачу заявления о банкротстве 

обладает: 

а) конкурсные кредиторы (другие предприятия и организации, в 

том числе кредитные, перед которыми должник имеет долги). 

б) уполномоченные органы (налоговые, таможенные органы, 

уполномоченные органы субъектов РФ и местного 

самоуправления). 

в) сам должник. 

г) все варианты верны. 

3. Конкурсные кредиторы - это: а) фирмы или лица, действующее по поручению своих клиентов; 

посредник при заключении сделок на бирже. 

б) предприятия и организации, в том числе кредитные, перед 

которыми должник имеет долги. 

в) компании, занимающаяся продажей различных товаров 

конечному потребителю. 

г) физические или юридические лица, способные нести 

гражданские обязанности, у которых есть долги перед 

предприятием или организацией. 

4. Уполномоченные органы, имеющие право 

на подачу заявления о банкротстве - это: 

а) налоговые органы. 

б) таможенные органы. 

в) органы субъектов РФ и местного самоуправления. 

г) все ответы верны. 

5. Признаки банкротства: а) являются общими для всех видов организаций. 

б) устанавливаются решением суда в отдельном порядке, 

закрепленном в Законе о банкротстве. 

в) предусмотрены в Законе о банкротстве для каждой категории 

должников. 

г) определяются независимой аудиторской организацией для 

данного конкретного предприятия. 

6. Сумма требований для большинства 

организаций (перед организациями-

юридическими лицами) составляет в 

совокупности не менее: 

а) 1 000 000 руб.  

б) 500 000 руб. 

в) 100 000 руб. 

г) 50 000 руб.  

7. Наличие всех признаков банкротства не 

обязательно для возбуждения дела о 

банкротстве, если: 

а) заявление в арбитражный суд подает сам должник.  

б) заявление подаются налоговыми или таможенными органами 

РФ. 

в) совокупная сумма задолженностей составляет более 

1000000руб.  

г) обязательно всегда/нет правильного ответа. 

8. Банкротство - это: а) это способность предприятия своевременно и в полном объёме 

выполнять свои платёжные обязательства. 

б) это способность предприятия генерировать прибыль и вести 

рентабельную деятельность. 

в) неспособность должника полном объеме удовлетворить 

требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) 

исполнить обязанность по уплате обязательных платежей.  

г) способ ведения хозяйства, при котором расходы покрываются 

собственными доходами, без помощи извне. 

9. Организация становится банкротом, 

когда: 

а) в ее отношении начинают проводиться подготовительные и 

реабилитационные процедуры банкротства. 

б) когда реабилитационные процедуры вводились, но не 

увенчались успехом.  

в) когда реабилитационные процедуры были признаны 

нецелесообразными и не вводились. 

г) правильные ответы б) и в). 

10. Несостоятельность субъектов 

хозяйствования бывает: 

а) несчастная, ложная, неосторожная.  

б) начальная, прогрессирующая, запущенная.  

в) слабой степени, средней степени, сильной степени. 



г) все ответы верны. 

11. “Несчастная” несостоятельность 

субъектов хозяйствования наступает в 

случае: 

а) умышленного сокрытия собственного имущества с целью 

избежать уплаты долгов кредиторам.  

б) стихийных бедствий, военных действий, политической̆ 

нестабильности. 

в) неэффективной работы, неправильно выбранной стратегии, 

осуществления рискованных операций. 

г) желания ввести в заблуждение кредиторов, получив отсрочку 

или рассрочку платежей̆, уменьшение долгов или возможность их 

неуплаты.  

12. Долги организации – это: а) денежный эквивалент неисполненных обязательств. 

б) это гражданское правоотношение между двумя сторонами, в 

силу которого одна сторона (должник) обязана совершить в пользу 

другой̆ стороны (кредитора) определенные действия.  

в) экономические отношения, при которых одна сторона получает 

от другой денежные средства, товары/вещи, не запрещённые 

соответствующим законодательством к передаче, и обещает 

предоставить возмещение (оплату) или вернуть ресурсы в 

будущем.  

г) отношения по защите имущественных интересов физических и 

юридических лиц при наступлении определённых событий. 

 

13. Исполнение обязательств может 

обеспечиваться следующим образом: 
а) неустойкой̆ (чаще всего в этом качестве выступают штрафные 

санкции – пени и штрафы). 

б) залогом (кредитор имеет право на преимущественное 

удовлетворение своих требований за счет заранее определенного 

предмета залога). 

в) удержанием (кредитор имеет право удерживать вещь, которую 

надо передать должнику).  

г) все варианты верны. 

14. Обязательства прекращаются в случае: а) невозможности исполнения, например, вещь погибла в 

стихийном бедствии. 

б) смерти физического лица – кредитора или должника. 

в) ликвидации юридического лица – должника или кредитора. 

г) все ответы верны. 

15. В первую очередь осуществляется уплата 

платежей связанных с: 
а) с оплатой̆ труда лиц, работающих по трудовым договорам. 

б) с судебными расходами по делу о банкротстве. 

в) погашением коммунальных задолженностей. 

г) эксплуатационными задолженностями. 

Тема 2. Превентивное финансовое оздоровление организаций 

1. Самым действенным способом 

предупреждения банкротства является: 

а) недопущение возникновения признаков банкротства. 

б) активное привлечение аутсорсингов организаций. 

в) внедрение системы управленческого учета и контроля на 

предприятии. 

г) повышение ответственности сотрудников за результаты 

хозяйственной деятельности. 

2. Первый этап, ведущий к возникновению 

признаков банкротства: 

а) накопление просроченной задолженности. 

б) потеря текущей платежеспособности. 

в) подача заявления о признании должника банкротом. 

г) возникновение финансовых трудностей. 

3. Угроза потери собственниками своего 

имущества реализуется в виде: 

а) ликвидации предприятия, признанного банкротом. 

б) реорганизация предприятия, признанного банкротом. 

в) продажа предприятия-банкрота. 

г) имущество организации в целях удовлетворения требований 

кредиторов будет реализовано. 

4. Необходимые меры по финансовому а) могут не допустить наступление признаков банкротства  



оздоровлению: б) должны быть приняты своевременно. 

в) могут усугубить неудовлетворительное финансовое состояние 

предприятия. 

г) верные ответы а) и б). 

5. Первая группа факторов возникновения 

угроз интересам организации и ее 

собственников: 

а) касается ухудшения финансового состояния организаций в ходе 

проведения хозяйственной̆ деятельности. 

б) касается конкретных событий, действий участников 

хозяйственного оборота -  действия кредиторов и уполномоченных 

органов, которые желают истребовать задолженность различными 

методами.  

в) дает постепенный отрицательный эффект. 

г) верные ответы а) и в). 

6. Вторая группа факторов возникновения 

угроз интересам организации и ее 

собственников: 

а) касается ухудшения финансового состояния организаций в ходе 

проведения хозяйственной̆ деятельности. 

б) касается конкретных событий, действий участников 

хозяйственного оборота - действия кредиторов и уполномоченных 

органов, которые желают истребовать задолженность различными 

методами.  

в) дает постепенный отрицательный эффект. 

г) верные ответы а) и в). 

7. Финансовое оздоровление - это: а) режим судебных процедур, применяемых в деле о банкротстве, 

направленных на восстановление платежеспособности 

организации.  

б) режим судебных процедур, применяемых в деле о банкротстве, 

направленных на ликвидацию организации.  

в) процедуры, проводимые в досудебном порядке и при 

проведении судебных процедур банкротства.  

г) режим судебных процедур, применяемых в деле о банкротстве, 

направленных на передачу организации другим собственникам.  

8. Меры финансового оздоровления 

разделяют на: 

а) фиктивные и реальные. 

б) краткосрочные и долгосрочные.  

в) превентивные и процедуры банкротства.  

г) все ответы верны. 

9. . К превентивным мерам финансового 

оздоровления относят:  

а) профилактику неплатежеспособности. 

б) восстановление платежеспособности.  

в) проведение реабилитационных процедур.  

г) верные ответы а) и б). 

10. К проведению процедур банкротства 

относят:  

а) профилактику неплатежеспособности. 

б) восстановление платежеспособности.  

в) проведение реабилитационных процедур.  

г) верные ответы б) и в). 

11. Профилактика неплатежеспособности 

имеет смысл на этапе: 

а) возникновения финансовых проблем. 

б) утраты текущей платежеспособности. 

в) до возникновения признаков банкротства. 

г) все ответы верны. 

12. Целью финансового оздоровления может 

быть: 

а) профилактика неплатежеспособности. 

б) восстановление неплатежеспособности. 

в) проведение ликвидационных процедур.  

г) все ответы верны. 

13. Целью проведения ликвидационных 

процедур является: 

а) восстановление платежеспособности.  

б) ликвидация неплатежеспособности.  

в) ликвидация организации-банкрота.  

г) верные ответы б) и в). 

14. Предотвращение возбуждения дела о 

банкротстве направлено на: 

а) осуществление санации и реструктуризации 

неплатёжеспособной̆ организации до возбуждения дела о 

банкротстве. 



б) осуществление санации после возбуждения дела о банкротстве. 

в) недопущение возникновения признаков банкротства путем 

заблаговременного выявления факторов ухудшения 

платежеспособности. 

г) ликвидацию неплатёжеспособной̆ организации в процедурах 

банкротства.  

15. Мероприятия по финансовому 

оздоровлению проводятся: 

а) собственниками компании. 

б) муниципальными органами власти. 

в) представителями арбитражного суда. 

г) верные ответы а) и в). 

Тема 3. Профилактика неплатежеспособности 

1. Просроченная кредиторская 

задолженность может образоваться в 

результате следующих обстоятельств: 

а) ухудшения финансового состояния.  

б) неверно выбранной стратегии менеджмента. 

в) в процессе реформирования путем объединения. 

г) все ответы верны. 

2. Причиной объективно образованной 

задолженности является: 

а) факторы сезонного характера, несвоевременность выплат по 

госзаказам. 

б) неквалифицированные действия менеджмента. 

в) преднамеренное желание нанести ущерб компании и 

кредиторам. 

г) слияние, когда новая организация вместе с активами одной̆ из 

объединяемых структур получает и просроченные обязательства.  

3. Причиной случайно образованной 

задолженности является: 

а) факторы сезонного характера, несвоевременность выплат по 

госзаказам. 

б) неквалифицированные действия менеджмента, халатность, 

человеческий фактор. 

в) преднамеренное желание нанести ущерб компании и 

кредиторам. 

г) слияние когда новая организация вместе с активами одной из 

объединяемых структур получает и просроченные обязательства.  

4. Причиной преднамеренно образованной 

задолженности является: 

а) факторы сезонного характера, несвоевременность выплат по 

госзаказам. 

б) неквалифицированные действия менеджмента, халатность, 

человеческий фактор. 

в) преднамеренное желание нанести ущерб компании и 

кредиторам. 

г) слияние, когда новая организация вместе с активами одной̆ из 

объединяемых структур получает и просроченные обязательства.  

5. На ухудшение финансового состояния не 

имеет влияние фактор: 
а) моральный̆ и материальный̆ износ основных средств.  

б) слишком высокий̆ уровень коммерческих и управленческих 

расходов, не соответствующий̆ уровню производства. 

в) сезонность производства, характеризующаяся спадами и 

подъемами значения реализованной продукции.  

г) неполноценная загрузка производственных мощностей̆, 

неэффективное использование имущественного комплекса.  

6. Большинство причин появления 

задолженности: 

а) возникают стихийно и не поддаются контролю. 

б) могут быть спрогнозированы и поддаются контролю в 

организационном плане. 

в) зависят от реализуемой политики государства и не поддаются 

контролю. 

г) возникают стихийно, однако поддаются контролю и 

профилактике. 

7. Золотое правило соотношения роста 

активов, выручки и прибыли может быть 

сформулировано: 

а) Тприб < Твыр < Такт  

б) Тприб > Твыр > Такт  

в) Такт  > Твыр  > Тприб 

г) Твыр < Тприб < Такт 



 

8. Какой показатель не используется для 

оценки платежеспособности вследствие 

снижения финансовых результатов: 

а) среднемесячная выручка. 

б) показатели рентабельности.  

в) средняя заработная плата одного работника.  

г) верные ответы а) и б).  

9. Какой показатель не используется для 

оценки платежеспособности вследствие 

ухудшения ликвидности продукции: 

а) темпы изменения дебиторской задолженности. 

б) структура дебиторской задолженности.  

в) соотношение выручки, полученной денежными средствами, к 

общей сумме выручки. 

г) соотношение собственных и заемных средств у предприятия. 

10. Какой показатель не используется для 

контроля степени зависимости организации 

от заемного капитала: 

а) коэффициент автономии. 

б) коэффициент ликвидности. 

в) коэффициент финансовой устойчивости.  

г) коэффициент самофинансирования. 

11. . Какой показатель не используется для 

контроля ухудшения ликвидности активов: 

а) коэффициент абсолютной ликвидности.  

б) коэффициент текущей ликвидности. 

в) показатель обеспеченности обязательств активами.  

г) коэффициент устойчивости самофинансирования. 

12. Процесс оценки состояния объекта с 

помощью различных исследовательских 

процедур - это: 

а) диагностика.  

б) моделирование. 

в) анализ.  

г) синтез. 

13. Актив баланса строится по принципу:  а) возрастания стоимости.  

б) снижения стоимости.  

в) возрастания ликвидности. 

г) снижения ликвидности. 

14. Не является формой финансовой 

отчетности:  

а) бухгалтерский баланс. 

б) устав предприятия.  

в) отчет о прибылях и убытках.  

г) отчет о движении капитала. 

15. Анализ ликвидности баланса заключается 

в: 

а) сравнении средств по активу, сгруппированных по степени их 

ликвидности, с обязательствами по пассиву, сгруппированными по 

срокам погашения. 

б) элиминировании факторов, имеющих наименьшее влияние на 

изменение показателя ликвидности организации. 

в) выявлении оптимальной пропорции собственного и заемного 

капитала. 

г) сравнении темпов роста прибыли, выручки и стоимости активов. 

Тема 4. Предотвращение возбуждения дела о банкротстве 

1. В случае возникновения признаков 

банкротства учредителям (участникам) 

организации сообщает об этом: 

а) руководитель организации. 

б) главный бухгалтер. 

в) главный экономист. 

г) представитель арбитражного суда. 

2. Своевременные меры по 

предотвращению банкротства должны 

предпринять: 

а) учредители организации 

б) собственник имущества унитарного предприятия 

в) федеральные, региональные и местные органы исполнительной̆ 

власти. 

г) все ответы верны. 

3. Финансовая помощь в размере, 

достаточном для погашения денежных 

обязательств и обязательных платежей̆ и 

восстановления платежеспособности 

должника - это:  

а) компенсация. 

б) дотация. 

в) санация. 

г) спонсирование. 

4. Санация обязана погасить: а) все денежные обязательства после возбуждения дела о 

банкротстве  

б) только задолженность, вызывающую возникновение признаков 



банкротства  

в) все денежные обязательства до возбуждения дела о банкротстве  

г) верные ответы а) и б) 

5. Последовательность событий до 

возбуждения дела о банкротстве должника 

для конкурсных кредиторов выглядит: 

а) подача заявления в арбитражный суд, принятие заявления, 

подготовка к судебному разбирательству, судебное 

разбирательство, вступление решения в силу.  

б) подготовка к судебному разбирательству, судебное 

разбирательство, подача заявления в арбитражный суд, принятие 

заявления, вступление решения в силу.  

в) подача заявления в арбитражный суд, принятие заявления, 

судебное разбирательство, вступление решения в силу.  

г) подача заявления в арбитражный суд, подготовка к судебному 

разбирательству, судебное разбирательство, принятие заявления, 

вступление решения в силу. 

6.  Максимальный срок от подачи искового 

заявления от конкурсных кредиторов до 

возбуждения дела о банкротстве 

организации может составлять: 

а) более 1 месяца. 

б) более 5 месяцев.  

в) менее 1 месяца. 

г) более года. 

7. . Организация-должник перед 

возбуждением дела о банкротстве: 

а) имеет возможности еще больше увеличивать период 

рассмотрения дела, используя законные способы. 

б) не имеет легальной возможности еще больше увеличивать 

период рассмотрения дела. 

в) может обратиться к сторонним организациям для обоснования 

необходимости продления периода рассмотрения дела. 

г) имеет законную возможность истребовать дополнительный 

месяц для рассмотрения дела. 

8. Последовательность событий и период 

времени возбуждения дела о банкротстве 

должника для уполномоченных органов по 

обязательным платежам выглядит: 

а) подача заявления в арбитражный суд, принятие заявления, 

подготовка к судебному разбирательству, судебное 

разбирательство, вступление решения в силу.  

б) направление требования об уплате налога, неуплата 

обязательных платежей, подача акционерами заявления о 

банкротстве.  

в) неуплата обязательных платежей, направление требования об 

уплате налога, решение о взыскании за счет денежных средств, 

направление решения в банк, получение сведений об отсутствии 

средств на счетах, подача заявления о банкротстве.  

г) подача заявления в арбитражный суд, подготовка к судебному 

разбирательству, судебное разбирательство, принятие заявления, 

вступление решения в силу. 

9. Под обязательными платежами 

организации принято понимать: 

а) выплату дивидендов по привилегированным акциям.  

б) налоги и сборы.  

в) погашение кредиторской задолженности. 

г) верные ответы а) и б).  

10.   . Срок уплаты налога с момента 

получения требования составляет: 

а) 30 дней.  

б) 15 дней.  

в) 10 дней.  

г) 5 дней.  

11. :. Максимальный срок от подачи искового 

заявления от уполномоченных органов до 

возбуждения дела о банкротстве 

организации может составлять 

а) более 1 месяца. 

б) более 5 месяцев.  

в) менее 1 месяца. 

г) более года. 

12. В случае предвидения возможного 

банкротства в будущем потенциальный 

должник: 

а) обязан подать заявление о банкротстве в арбитражный суд.  

б) вправе подать заявление в установленный срок до наступления 

банкротства.  

в) вправе подать заявление, при этом самостоятельно определяя 

целесообразность и время подачи заявления.  

г) не имеет права подавать заявление о банкротстве до наступления 



признаков банкротства. 

13. Наличие у организации просроченной̆ 

задолженности свидетельствует о: 

а) наступлении признаков банкротства.  

б) об обязательном инициировании дела о несостоятельности. 

в) о возможном инициировании дела о несостоятельности. 

г) верные ответы а) и б).  

14.  Если заявление о наступлении 

банкротства подано со стороны должника 

при отсутствии оснований для этого, то: 

а) банкротство признается фиктивным.  

б) ответственные должностные лица облагаются штрафом.  

в) в случае причинения крупного ущерба ответственные 

должностные лица могут быть осуждены лишением свободы.  

г) все ответы верны. 

15.  CAMP - это: а) система антикризисного мониторинга и регулирования.   

б) система автоматического мониторинга и реагирования.  

в) система автономного менеджмента и регулирования.  

г) система антикризисного макроанализа регионов.  

Тема 5. Разработка стратегии и тактики финансового оздоровления предприятия 

1. Методы финансового оздоровления:  а) разрабатываются для конкретного предприятия. 

б) разрабатываются унифицировано для всех предприятий отрасли. 

в) зависят от глубины и стадии экономического (финансового) 

кризиса. 

г) верные ответы а) и в). 

2. Определить на какой̆ стадии кризиса 

или несостоятельности находится 

предприятие возможно посредством: 

а) оценки финансово-экономического состояния. 

б) опроса учредителей. 

в) маржинального анализа. 

г) маркетингового анализа. 

3. Кризисная ситуация на предприятии 

может быть выражена: 

а) рассогласованием финансовых потоков и ухудшением 

структуры баланса.  

б) как скрытая стадия банкротства.   

в) ростом обязательств, снижением производственного и 

рыночного потенциала предприятия и наличием признаков 

социального банкротства.  

г) все ответы верны. 

4. Добровольная или принудительная 

процедура, проводимая на микроуровне 

предприятия, с целью восполнения 

регулярного недостатка денежных средств 

для осуществления его текущей̆ деятельности, 

восстановления платежеспособности 

предприятия и погашения обязательств - это: 

а) санация.  

б) профилактика предотвращения банкротства.  

в) финансовое оздоровление. 

г) реструктуризация активов. 

5. Не существует методов финансового 

оздоровления: 

а) оперативных. 

в) локальных. 

г) государственных. 

в) долгосрочных. 

6. К показателям, характеризующим 

внешние признаки несостоятельности не 

относится: 

а) коэффициент текущей̆ ликвидности. 

б) коэффициент обеспеченности собственными оборотными 

средствами. 

в) коэффициент рентабельности. 

г) коэффициент тяжести просроченных обязательств. 

 

7. К показателям, характеризующим 

эффективность управления предприятием 

не относится: 

а) рентабельность продукции. 

б) рентабельность активов. 

в) рентабельность собственного капитала. 

г) нет правильного ответа. 

8. К показателям, характеризующим 

производственный̆ и рыночный̆ 

потенциал не относится: 

а) объем произведённой и реализуемой продукции, ее 

конкурентоспособность 

б) состояние и использования производственных ресурсов  

в) фондоотдача, коэффициент износа основных фондов 



г) нет правильного ответа 

9. О глубоком финансовом и 

производственном кризисе свидетельствуют: 

а) неудовлетворительные значения показателей, характеризующих 

производственный̆ и рыночный̆ потенциал. 

б) неудовлетворительные значения показателей, характеризующих 

эффективность управления предприятием. 

в) неудовлетворительные значения показателей, характеризующих 

внешние признаки несостоятельности. 

г) неудовлетворительные значения всех приведенных выше 

показателей. 

10. . Методы финансового оздоровления, 

которые формируются на основе 

предварительной оценки финансового 

состояния предприятия и могут применяться 

как на предприятии, находящемся в условиях 

кризиса, так и в условиях благополучного 

функционирования: 

а) общие. 

б) оперативные.  

в) локальные.  

г) долгосрочные. 

11. Методы финансового оздоровления, 

цель проведения которых заключается в 

обеспечении устойчивого финансового 

положения предприятия в среднесрочной̆ 

перспективе и в повышении эффективности 

управления предприятием: 

а) общие. 

б) оперативные.  

в) локальные.  

г) долгосрочные. 

12. Методы финансового оздоровления, 

смысл которых состоит в доведении 

коэффициентов текущей ликвидности, 

обеспеченности собственными оборотными 

средствами до нормативных значений: 

а) общие. 

б) оперативные.  

в) локальные.  

г) долгосрочные. 

13. Методы финансового оздоровления, 

цель проведения которых заключается в 

обеспечении устойчивого финансового 

положения предприятия в долгосрочной̆ 

перспективе более 1,5 лет, за счет 

создания оптимальной ̆ структуры 

баланса и финансовых результатов: 

а) общие 

б) оперативные  

в) локальные  

г) долгосрочные 

14. Активный̆ маркетинг с целью поиска 

перспективной̆ рыночной ̆ ниши, поиск 

стратегических инвестиций, смена 

активов под новую продукцию 

подразумевают методы: 

а) общие. 

б) оперативные.  

в) локальные.  

г) долгосрочные. 

15. Приостановление штрафных 

санкций за просроченную кредиторскую 

задолженность, обеспечение 

достаточности финансовых ресурсов для 

покрытия вновь возникающих текущих 

обязательств, постепенное погашение 

старых долгов, реструктуризация 

предприятия подразумевают методы: 

а) общие. 

б) оперативные.  

в) локальные.  

г) долгосрочные. 

 

Технология оценивания тестирования: оценивание текущего тестирования 

осуществляется по номинальной шкале – за правильный ответ к каждому заданию выставляется 

один балл, за неправильный – ноль. Общая оценка каждого теста осуществляется посредством 

отношения количества правильных ответов к общему числу вопросов в тесте, выраженного в 

процентах, по четырехбалльной шкале: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», 

«неудовлетворительно». 

 



Критерии формирования оценок при тестировании: 

– «отлично» – общая оценка текущего теста попадает в пределы от 90 до 100%; 

– «хорошо» – общая оценка текущего теста попадает в пределы от 70 до 89%; 

– «удовлетворительно» – общая оценка текущего теста попадает в пределы от 51 до 79%; 

– «неудовлетворительно» – общая оценка текущего теста попадает в пределы от 0 до 

50%. 

Время прохождения тестов определяется временем ответа на один вопрос (1 минута) и 

количеством тестовых вопросов по теме.  

 

2.3 Оценочные материалы для проведения промежуточного контроля 

 

Экзамен является формой проведения промежуточного контроля по дисциплине 

«Банкротство и санация предприятия» и осуществляется посредством тестирования. 

Условием допуска к промежуточной аттестации являются положительные оценки за 

реферат и тестирования по каждой теме, а также участие в дискуссиях. 

 

Тестовый вопрос Ответы 

1. Какая из приведенных 

характеристик передаточного 

баланса правильна: 

а) баланс предприятия, которое реорганизуется путем слияния или 

присоединения на день прекращения его деятельности. 

б) это баланс предприятия, который реорганизуется путем выделения или 

деления, на день прекращения его деятельности. 

в) баланс, который состоит во время операции аквизиции. 

г) баланс состоит по правилам, предусмотренным стандартами 

бухгалтерского учет. 

2. Необходимость перерегистрации 

предприятия возникает, если 

реструктуризация предприятия 

приводит к изменениям: 

а) организационно-правовой формы; 

б) местонахождение предприятия; 

в) перераспределения частиц учредителей; 

г) размеров уставного капитала. 

3. Банкротство - это: а) задолженность организации, учреждения перед другими физическими и 

юридическими лицами: за материальные ценности, выполненные работы и 

полученные услуги. 

б) это неспособность предприятия генерировать прибыль и вести 

рентабельную деятельность. 

в) неспособность должника полном объеме удовлетворить требования 

кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по 

уплате обязательных платежей̆.  

г) неспособность выплачивать совокупность налогов и сборов, взимаемых в 

установленном законом порядке. 

4. «Ложная» несостоятельность 

субъектов хозяйствования наступает 

в случае: 

а) умышленного сокрытия собственного имущества с целью избежать 

уплаты долгов кредиторам.  

б) стихийных бедствий, военных действий̆, политической̆ нестабильности.  

в) неэффективной работы, неправильно выбранной стратегии, 

осуществления рискованных операций.  

г) желания ввести в заблуждение кредиторов, получив отсрочку или 

рассрочку платежей̆, уменьшение долгов или возможность их неуплаты. 

5. Кредиторская задолженность – 

это: 

а) задолженность организации, учреждения перед другими физическими 

юридическими лицами: за материальные ценности, выполненные работы и 

полученные услуги. 

б) это гражданское правоотношение между двумя сторонами, в силу 

которого одна сторона (должник) обязана совершить в пользу другой̆ 

стороны (кредитора) определенные действия  

в) экономические отношения, при которых одна сторона получает от другой 

денежные средства, товары/вещи, не запрещённые соответствующим 



законодательством к передаче, и обещает предоставить возмещение (оплату) 

или вернуть ресурсы в будущем.  

г) отношения по защите имущественных интересов физических и 

юридических лиц при наступлении определённых событий. 

6. К проведению процедур 

банкротства не относят: 

а) профилактику неплатежеспособности. 

б) восстановление платежеспособности.  

в) проведение реабилитационных процедур.  

г) механическое закрытие долгов предприятия за счет средств государства. 

7. Профилактика 

неплатежеспособности не имеет 

смысла на этапе: 

а) возникновения финансовых проблем. 

б) утраты текущей платежеспособности. 

в) до возникновения признаков банкротства. 

г) нет верного ответа. 

8. «Неосторожная» 

несостоятельность субъектов 

хозяйствования наступает в случае 

а) умышленного сокрытия собственного имущества с целью избежать 

уплаты долгов кредиторам.  

б) стихийных бедствий, военных действий, политической нестабильности.  

в) неэффективной работы, неправильно выбранной стратегии, 

осуществления рискованных операций.  

г) желания ввести в заблуждение кредиторов, получив отсрочку или 

рассрочку платежей, уменьшение долгов или возможность их неуплаты.   

9. Меры финансового 

оздоровления разделяют на: 

а) с привлечением собственных ресурсов и с привлечением государственных 

ресурсов. 

б) краткосрочные и долгосрочные. 

в) превентивные и процедуры банкротства. 

г) умеренные и радикальные. 

10. Упорядоченная система сбора, 

обработки и анализа данных о 

финансовом состоянии и 

платежеспособности объектов и 

принятии мер, направленных на 

предупреждение их банкротства - 

это: 

а) САМР. 

б) КАМП. 

в) АСМР. 

г) СБОАД. 

11. В задачи САМР не входит: а) своевременное обнаружение негативных факторов финансового 

состояния организаций (объектов). 

б) оценка угрозы банкротства. 

в) подбор квалифицированного персонала.  

г) оперативное применение мер по финансовому оздоровлению. 

12. Разделение на два периода, 

соответствующих возникновению 

различных негативных 

обстоятельств в деятельности 

организации-должника, базируется 

на: 

а) появлении кредиторской задолженности. 

б) накоплении кредиторской задолженности. 

в) возникновении признаков банкротства. 

г) начале активных действий кредиторов для возбуждения дела о 

банкротстве. 

13. К первому периоду не относится: ) появление кредиторской задолженности 

б) накопление кредиторской задолженности 

в) начало активных действий кредиторов для возбуждения дела о 

банкротстве 

г) нет верного ответа 

14.  Ко второму периоду не 

относится: 

а) начало активных действий кредиторов для возбуждения дела о 

банкротстве. 

б) накопление кредиторской задолженности. 

в) возбуждение дела о банкротстве арбитражным судом. 

г) нет верного ответа. 

15. В числе общих мер финансового 

оздоровления, характерных для 

первого периода, применяется: 

а) реструктуризация долгов. 

б) финансовая санация. 

в) реорганизация активов.  

г) верные ответы а) и в). 

16. В числе мер, направленных на а) реструктуризация капитала 



недопущение банкротства, 

характерных для второго периода, 

применяется: 

б) реорганизация активов 

в) защита имущественных интересов в суде 

г) реструктуризация предприятия 

17. К индикаторам оценки рисков 

банкротства относится: 
а) наличие просроченной̆ задолженности перед кредиторами и государством.  

б) решения налоговых органов о взыскании задолженности за счет 

денежных средств.  

в) аресты имущества организации. 

г) все ответы верны. 

18. Классификация организация по 

группам платежеспособности или 

неплатежеспособности проводится 

на основании расчета: 

а) коэффициента автономии. 

б) степени платежеспособности по текущим обязательствам. 

в) коэффициента текущей ликвидности. 

г) верные ответы б) и в). 

19. Возможные меры по 

предотвращению банкротства 

классифицируются по признакам: 

а) сильные и слабые.  

б) радикальные и умеренные.  

в) быстрые и медленные. 

г) верные ответы а) и б). 

д) верные ответы а) и в). 

20.  В группы риска, подверженные 

наступлению банкротства, входят: 

а) платежеспособные организации, не имеющие признаков банкротства.  

б) неплатежеспособные организации, еще не имеющие признаков 

банкротства.  

в) неплатежеспособные организации, имеющие признаков банкротства.  

г) все ответы верны. 

21. Группы риска определяются, 

исходя из: 

а) величины кредиторской задолженности 

б) степени угрозы банкротства  

в) размера капитала организации  

г) квалификации руководящего состава 

22. Организация признается 

неплатежеспособной при 

выполнении одного из условий: 

а) коэффициент текущей ликвидности на конец отчетного периода имеет 

значение менее 2  

б) сумма просроченной кредиторской задолженности на конец отчетного 

периода составляет более 1 млн. руб.  

в) коэффициент автономии на конец отчетного периода меньше 1 

г) сумма нераспределенной прибыли на конец отчетного периода составляет 

менее 500 тыс. руб.  

23. Предприятие ликвидно, если: а) сумма ликвидных активов не превышает сумму платежных 

обязательств; 

б) сумма платежных обязательств меньше суммы ликвидных средств; 

в) сумма ликвидных средств равна сумме платежных обязательств; 

г) нет правильного ответа. 

24. Отраслевые особенности 

хозяйственной деятельности 

экономического субъекта 

отражаются на организации его 

финансов, влияя на: 

а) выполняемые финансами функции; 

б) структуру источников финансирования капитальных вложений; 

в) структуру источников формирования основных средств; 

г) возможные источники финансирования капитального ремонта. 

25. «Ложная» несостоятельность 

субъектов хозяйствования наступает 

в случае: 

а) умышленного сокрытия собственного имущества с целью избежать 

уплаты долгов кредиторам.  

б) стихийных бедствий, военных действий̆, политической̆ нестабильности.  

в) неэффективной работы, неправильно выбранной стратегии, 

осуществления рискованных операций.  

г) желания ввести в заблуждение кредиторов, получив отсрочку или 

рассрочку платежей̆, уменьшение долгов или возможность их неуплаты.  

26. Если в составе источников 

средств предприятия 60% занимает 

собственный капитал, то это говорит 

о: 

а) остаточно высокой степени независимости предприятия; 

б) значительной доле отвлечения средств организации из непосредственного 

оборота; 

в) укреплении материально-технической базы организации; 

г) нет правильного ответа. 

27.  Под финансовым планом а) смета затрат на производство продукции; 



понимается: б) плановый документ, отражающий затраты на производство и реализацию 

продукции; 

в) плановой документ, отражающий поступление и расходование денежных 

средств организации; 

г) итог первого раздела пассива баланса. 

28.  Задачей финансового 

планирования является: 
а) разработка финансовой политики организации; 

б) обеспечение необходимыми финансовыми ресурсами всех видов 

деятельности организации; 

в) разработка учетной политики организации; 

г) составление баланса предприятия. 

29. Составление финансового 

раздела бизнес-плана начинается с 

разработки прогноза: 

а) объемов производства; 

б) объемов продаж; 

в) движения денежных средств; 

г) только а) и в). 

30. При увеличении натурального 

объема реализации и прочих 

неизменных условиях доля 

переменных затрат в составе 

выручки от реализации: 

а) уменьшается; 

б) не изменяется; 

в) увеличивается; 

г) только а) и б). 

31. Наибольший уровень делового 

риска наблюдается у предприятий, 

имеющих: 

а) равные доли постоянных и переменных затрат; 

б) большую долю постоянных затрат; 

в) высокий уровень переменных затрат; 

г) низкий уровень выручки. 

32. Совокупное влияние 

операционного и финансового 

рычагов измеряет: 

а) инвестиционную привлекательность компании; 

б) меру совокупного риска предприятия; 

в) конкурентную позицию предприятия; 

г) степень финансовой устойчивости компании. 

33. Понятие точка безубыточности 

отражает: 

а) отношение прибыли от реализации к выручке от реализации; 

б) выручку от реализации, при которой предприятие не имеет ни убытков, 

ни прибылей; 

в) минимально необходимую сумму выручки для возмещения постоянных 

затрат на производство и реализацию продукцию; 

г) величину отношения полученной прибыли к затратам на производство. 

34. Если сумма ожидаемых 

дивидендов на одну акцию 

составила 50 руб., цена 

приобретения акции - 1000 руб., то 

ставка дивидендной доходности 

привилегированной акции будет 

равна: 

а) 5%; 

б) 10%; 

в) 15%; 

г) 25%. 

35. Кто является участником первого 

собрания кредиторов с правом 

голоса: 

а) конкурсные кредиторы и уполномоченные органы; 

б) представитель учредителей предприятия-должника и временный 

управляющий; 

в) руководитель предприятия-должника; 

г) руководитель и представитель работников предприятия-должника. 

36. Заявление о признании 

предприятия-должника банкротом 

может быть принято арбитражным 

судом к производству в случае, если 

предприятие:  

а) не уплатило налоги и отчисления в социальные фонды в объеме 800 

минимальных размеров оплаты труда; 

б) в течение 6 месяцев не выплачивает заработную плату персоналу 

предприятия; 

в) не вернуло долг кредиторам в размере не менее 100 тыс. р. в течение 3 

месяцев; 

г) не имеет денежных средств для погашения долгов. 

37. Мораторий на удовлетворение 

требований кредиторов не 

распространяется: 

а) на задолженность по зарплате и выплату вознаграждений по авторским 

договорам; 

б) обязательные платежи в социальные фонды; 

в) обязательства, взыскания по которым производятся в бесспорном 

порядке; 



г) возмещение убытков, связанных с отказом внешнего управляющего от 

исполнения договоров должника. 

38. Что из нижеперечисленного не 

относится к мерам по 

восстановлению 

платежеспособности должника: 

а) продажа части имущества должника; 

б) уступка прав требований предприятия-должника; 

в) увеличение уставного капитала предприятия-должника за счет взносов 

участников и третьих лиц; 

г) передача части активов предприятия дочерним фирмам. 

39. Кто несет ответственность перед 

кредиторами за своевременность 

расчетов по долгам в период 

внешнего управления: 

а) общее собрание участников; 

б) внешний управляющий; 

в) трудовой коллектив предприятия; 

г) арбитражный суд. 

40.  Какая из процедур 

несостоятельности проводится в 

целях соразмерного удовлетворения 

требований кредиторов: 

а) конкурсное производство; 

б) финансовое оздоровление; 

в) внешнее управление; 

г) мировое соглашение. 

41. Для определения наличия 

признаков банкротства должника не 

учитываются: 

а) размер задолженности, возникшей вследствие неосновательного 

обогащения; 

б) убытки, подлежащие возмещению за неисполнение обязательства; 

в) размер обязательных платежей без учета установленных 

законодательством штрафов, пеней и иных финансовых санкций; 

г) нет правильного ответа. 

42. Наблюдение – процедура 

банкротства, применяемая к 

должнику в целях: 

а) обеспечения продажи имущества на торгах; 

б) обеспечения сохранности имущества должника; 

в) обеспечения сохранности имущества должника, проведения анализа 

финансового состояния должника, составления реестра требований 

кредиторов и проведения их первого собрания; 

г) только а) и б). 

43.  При проведении конкурсного 

производства обязательства перед 

работниками по заработной плате 

будут удовлетворены: 

а) в первую очередь; 

б) во вторую очередь; 

в) в третью очередь; 

г) вне очереди. 

44. Операционный рычаг оценивает: а) затраты на реализованную продукцию; 

б) меру чувствительности прибыли к изменениям цен и объемов продаж; 

в) степень рентабельности продаж; 

г) выручку от реализации продукции. 

45.  Если цена приобретения 

дисконтной облигации составила 

1000 руб., а цена погашения 1200 

руб., то её доходность равна: 

а) 10%; 

б) 20%; 

в) 30%; 

г) 40%. 

46.  При увеличении объема продаж 

от реализации постоянные затраты: 

а) увеличиваются; 

б) не изменяются; 

в) уменьшаются; 

г) только а) и в). 

47.  Дисконтирование – это: а) определение текущей стоимости будущих денежных средств; 

б) процесс учета инфляции; 

в) определение будущей стоимости сегодняшних денег; 

г) нет правильного ответа. 

48.  Если сумма выплачиваемых 

дивидендов составила 120 руб., а 

ставка ссудного процента - 12%, то 

рыночная стоимость акции будет 

равна: 

а) 1000 руб.; 

б) 10000 руб.; 

в) 2000 руб.; 

г) 20000 руб. 

49. Деление издержек предприятия 

на постоянные и переменные 

производится с целью: 

а) определения суммы выручки, необходимой для простого 

воспроизводства; 

б) определения производственной и полной себестоимости; 

в) определения минимально необходимого объема реализации для 

безубыточной деятельности; 



г) нет правильного ответа. 

50. Кто осуществляет контроль за 

деятельностью саморегулируемых 

организаций арбитражных 

управляющих: 

а) уполномоченный орган; 

б) арбитражный суд; 

в) собрание кредиторов; 

г) регулирующий орган. 

51. К мероприятиям оперативной 

реструктуризации можно отнести: 

а) уменьшение стоимости основных средств через реализацию лишнего 

оборудования, транспортных средств; 

б) повышение производительности труда за счет внедрения современной 

системы машин, автоматизированных линий; 

в) возобновление платежеспособности и ликвидности; 

г) нет правильного ответа. 

52. Прямая санация предприятия – 

это: 

а) прямое инвестирование в предприятие с целью погашения 

задолженности; 

б) изменение первоначальных сроков и условий оплаты задолженности 

предприятия; 

в) метод реструктуризации кредиторской задолженности, при котором в 

счет ее погашения кредитору передается имущество должника; 

г) только б) и в). 

53. К неблагоприятным внешним 

факторам развития компании можно 

отнести: 

а) высокую стоимость кредита; 

б) нестабильность политической системы; 

в) высокие издержки производства; 

г) только а) и б). 

54.  Действие настоящего 

Федерального закона о банкротстве 

распространяется: 

а) на все юридические лица; 

б) на все юридические лица, за исключением казенных предприятий, 

учреждений, политических партий и религиозных организаций; 

в) на все юридические лица, за исключением религиозных организаций; 

политических партий; 

г) на все юридические лица, за исключением религиозных организаций. 

55. На какой максимальный срок 

вводится финансовое оздоровление 

и внешнее управление: 

а) не более 2 лет; 

б) не более 3 лет; 

в) не более 4 лет; 

г) не более 5 лет. 

56. На какой из процедур вводится 

мораторий на удовлетворение 

требований кредиторов: 

а) наблюдение; 

б) финансовое оздоровление; 

в) внешнее управление; 

г) конкурсное производство. 

57.  В какой срок должно быть 

представлено ходатайство о 

введение финансового 

оздоровления: 

а) не позднее, чем за пятнадцать дней до даты проведения собрания 

кредиторов; 

б) не раньше, чем за месяц до начала процедуры наблюдения; 

в) нет установленного срока; 

г) зависит от решения временного управляющего. 

58. Что исключается при 

формировании конкурсной массы: 

а) имущество, являющееся предметом залога; 

б) имущество, изъятое из оборота; 

в) имущественные права, связанные с личностью должника; 

г) только б) и в). 

59. Кто является правопреемником 

ликвидируемого компании: 

а) конкурсный управляющий; 

б) уполномоченные органы; 

в) регулирующий орган; 

г) нет правильного ответа. 

60. Какие процессы происходят на 

предприятии во время процедуры 

финансового оздоровления: 

а) приостанавливается действия исполнительных документов; 

б) отменяются все ранее принятые меры по обеспечению требований 

кредиторов; 

в) начисляются неустойки, подлежащие уплате проценты и иные 

финансовые санкции; 

г) только a) и б). 

61. Собрание кредиторов созывается 

по инициативе: 

а) арбитражного управляющего; 

б) комитета кредиторов; 



в) одной трети от общего количества конкурсных кредиторов и 

уполномоченных органов; 

г) все ответы верны. 

62. Какие процессы происходят на 

предприятии во время процедуры 

внешнего управления: 

а) отменяются ранее принятые меры по обеспечению требований 

кредиторов; 

б) вводится мораторий на удовлетворение требований кредиторов; 

в) прекращаются полномочия руководителя должника, но внешний 

управляющий не в праве увольнять руководителя должника; 

г) только a) и б). 

63. Кто принимает решение о 

ликвидации АО, находящегося в 

процессе банкротства: 

а) ) конкурсный управляющий; 

б) уполномоченные органы; 

в) регулирующий орган; 

г) арбитражный суд. 

64. Что предусматривается 

графиком погашения задолженности 

во время срока финансового 

оздоровления: 

а) погашение требований кредиторов первой и второй очереди не позднее 

чем через шесть месяцев с даты введения финансового оздоровления; 

б) погашение всех требований кредиторов, включенных в реестр требований 

кредиторов, не позднее, чем за месяц от даты окончания срока финансового 

оздоровления; 

в) срок для погашения всех требований кредиторов устанавливается 

самостоятельно предприятием; 

г) требований кредиторов могут быть погашены в течение всего срока 

рассмотрения дела о банкротстве в Арбитражном суде. 

65. Кто отстраняет арбитражного 

управляющего в случае 

неисполнения или ненадлежащего 

исполнения возложенных на него 

обязанностей: 

а) уполномоченные органы; 

б) саморегулируемая организация арбитражных управляющих; 

в) регулирующий орган; 

г) арбитражный суд. 

66. Внешний управляющий должен 

разработать план внешнего 

управления и представить его на 

утверждение собрания кредиторов:  

а) не позднее, чем через месяц с даты своего утверждения; 

б) не позднее, чем через 2 месяца после введения внешнего управления; 

в) не позднее, чем через 3 месяца после введения внешнего управления; 

г) в срок, установленный собранием кредиторов. 

67. Какие меры должны 

предпринять учредители 

предприятия-должника при его 

финансовом кризисе в первую 

очередь: 

а) ликвидировать предприятие; 

б) возбудить дело о банкротстве; 

в) принять меры по предупреждению банкротства; 

г) рассчитаться с кредиторами. 

68. Реорганизация юридического 

лица запрещается:  

а) при любой процедуре банкротства; 

б) при осуществлении внешнего управления; 

в) при конкурсном производстве; 

г) в ходе осуществления процедуры наблюдения. 

69. Конкурсное производство – это:  а) процедура банкротства, применяемая к должнику, признанному 

банкротом, с целью соразмерного удовлетворения требований кредиторов; 

б) процедура банкротства, применяемая к предприятию-должнику с целью 

восстановления его платежеспособности; 

в) передача полномочий по управлению предприятием-должником 

внешнему управляющему; 

г) процедура банкротства, имеющая целью финансовое оздоровление 

предприятия. 

70. Что из нижеперечисленного не 

характеризует сущность 

антикризисного управления:  

а) система управления предприятием, направленная на предотвращение или 

устранение неблагоприятных для бизнеса явлений; 

б) система профилактических и оздоровительных процедур, направленных 

на предотвращение неплатежеспособности предприятия; 

в) совокупность форм и методов реализации антикризисных процедур 

применительно к конкретному предприятию-должнику; 

г) косвенное воздействие государства на товаропроизводителей. 

 



Технология оценивания тестирования: оценка вопросов тестов осуществляется по 

номинальной шкале – за правильный ответ к каждому заданию выставляется один балл, за не 

правильный – ноль. Общая оценка каждого теста осуществляется посредством отношения 

количества правильных ответов к общему числу вопросов в тесте, выраженного в процентах, по 

четырехбалльной шкале: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

Критерии формирования оценок при тестировании: 

– «отлично» – общая оценка текущего теста попадает в пределы от 90% до 100%; 

– «хорошо» – общая оценка текущего теста попадает в пределы от 70% до 89%; 

– «удовлетворительно» – общая оценка текущего теста попадает в пределы от 51% до 

79%; 

– «неудовлетворительно» – общая оценка текущего теста попадает в пределы от 0 до 

50%. 

База вопросов составляет 70 тестовых заданий, из которых составляется 5 вариантов по 

30 заданий. Время прохождения экзаменационных тестов составляет 30 минут исходя из 

расчета 1 тест 1 минута.  


